Exercicio de avaliacéo e frequéncia 2

Quimica Bio-Inorgéanica 2021 - sistema com aulas remotas

Duas ligacdes peptidicas tipicas estdo ilustradas na figura abaixo. Trata-se da funcéo
quimica AMIDA. O célculo das densidades eletronicas nos atomos em questdo aponta para uma
maior concentracdo de carga negativa proxima aos oxigénios, como era de se esperar. No
entanto, 0 mesmo calculo mostra uma densidade eletrénica atipicamente mais elevada sobre 0s

atomos de N e entre os &tomos do C (carbonilico) e do N.
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peptiaé bonds in a polypéi)tide

Com base nas informagdes apresentadas e seus conhecimentos sobre quimica bio-inorganica
responda:

a) O que poderia explicar a densidade eletrdnica atipicamente elevada entre os atomos de C (da
ligacdo C=0) e o NH (da ligacdo N-H). Indique as hibridacGes dos atomos envolvidos para
explicar o fendmeno observado.

b) Existe um grupo CH entre um N-H e uma carbonila (C=0). Este CH estéa ainda ligado a um
grupo CHa. Qual a hibridacéo deste Carbono?

c) Se os elétrons de ligacdo dos d&tomos mencionados nos itens “a” e “b” estdo em orbitais de
caracteristicas e posices no espaco diferentes, seria possivel prever a deslocalizacdo de
elétrons entre 0 Oxigénio da esquerda (marcado com a elipse pontilhada da esquerda) e o
carbono da carbonila da direita (marcado na segunda elipse pontilhada a direita)? Explique sua

resposta. Use diagramas e desenhos se necessario.



